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felvonult a rendőrprefelktus 
A kormány félhivatalos lapja fel- 

háborodását fejezi ki afölőtt, hogy Magyarország Gienfben szóvá akarja tenni az 
eseményeket - A kormány ujabb nm 

ClulKolazsvár., december 9.) Szo- 
moru reggelre ébrect csütörtökön Ko- 
lozsvár polgársága. A szerda esti rom- 
bolások méretei csak most bontakoz- 
tak ki teljes nagyságukban. 

A lakósság, amely este a rombo- 
lások ideje alatt pánikszerüen vonult 
vissza a védett helyekre, már kora 

az utcákon, 
hogy személyesen lássa a tüntetések 

Bevert ablakok, ösz- 
szezuzott kirakatok, a járdákon vas- 
tag üvegszilánk rétegek végig az ut- 
cákon. 
Néhány kereskedő félig nyitott re- 

dőnyök mögöti próbált rendt terem- 
teni, de egyébként az üzletek legna- 
gyobb része, még azok is, 
nem szenvedtek kárt, zárva marad- 
tak. A legnagyobb bizonytalanság és 
izgalom uralkodott még a délelőtt fo- 
lyamán is. 

A kereskedők tiltako- 
zása a Sfatulban 

Délelőtt félüzenegy órakor a kolozs- 
vári kereskedő tillakozó gyülést ren- 
deztek a Sfatul Negustoresc helységé- 
ben. Több mint őtszáz kereskedő je- 
lent meg ezen a gyülésen, főként zsi- 
dók, magyarok, szászog, hogy felhá- 
borodoit tiltakozásukat jelentsék ki 
az egész kolozsvári kereskedő társa- 
dalmat ért sulyos sérelem ellen, A 
gyülést Tufli Richárd helyettes pol- 
gármesler, a Sfatul elnöke nyitotta 
mes. Hos zu beszéd keretében a leg- 
sulyosabban itélte el a szerda esi 
rombolást és kijelentelte, hogy ezek 
és az ilyenfajla esemé yek nemcsak 

érintik ka- 
tasztrófálisan, de 

felmérhetetlen károkat okoznak az 
országnak is, 

melynek jó hirnevét a külföld előtt 
alaposaa meglépázzák. 

Tufii Richárd beszéde alatt elemen- 
táris erővel ört ki az izgalom. Főké- 
pen a kisebb kereskedők, akiket a 
szerda esti puszutás a legsulyosab- 
ban érintett, azt követelték, hogy 
mondják ki a szirájkol. 
A gyülés egy másodperc alat! ma- 

gáévá telle az inditványt és percekig 
tartó viharos felkiáltások közölt kö- 
vetelték, hogy a Sfalul Negustoresc 
mondja ki határozatilag: a kolozsvá- 
ri kereskedők vallás és fajra való te- 
kintet nélkül demonsírativ sztrájkba 
lépnek és a károsultakkal való szoli- 
daritásuk jeléül hétfő reggelig zárva 
tarlják üzleteikel. 

Tuti Richard elnök és Romanovici 
főlitkár szólaltak fel lecsillapitani a 
kedélyeket és beszédekben fejtegették. 
hogy a négynapos szimpátia sztrájk 
azon tul, hogy a kereskedőknek csak 
ujabb károkat jelent, sulyosan érinti 
a közönséget. Több felszólalás után 

nökség javasolta, hogy a károkért te- 

államot. Muth Mihály titkár javasolta 

nem került sor, melyek 
megijelent az ülésen Arama őrnagy a 

aeattenket a Sfatul 

szombatra tervezett diákkongresszust 

A Eukarestbe érkező diálkokat letartóztatták 

szavazásra lelték fel a kérdést és a 
gyülés részlvevői közfelkiáltással a 
sztrájk mellett foglaltak állást. 

Ezután a rombolások okozta kár 
megtéritése került szőnyeg e. Az el- 

gyék felelőssé a várost, illető eg az 

a közigazgalási törvény hetvenedik 
szakaszát, mely igy szól: Ha olyan 
tüntelésekből, amelyek előzelesen a 
a rendlentartó halóságok tudor ására 
hozattak. bármilyen kár származna, 
az okozott kárért a város ilelőleg 
az állam teljes vagyoni felelőséggel 
tartozik. 
A kérdés tárgyalására azonban 

mert éppen akkor 

Halodi hadtest királyi hadbiztosa és 
Ilie Liviusz, vezetőügyész, ekik 

elnöksésévek 
hogy a 

A rendőrprefektus garantálja a 
rendet 

A gyülés befejezése előtt telefonon 
érintkezést kerestek Statescn rendőr- 
prefektussal, aki déli egy órára kérte 
magához a kereskedőket. Elhatározták, 

hogy a gyülés minden résztvevője meg- 

jelenik a prefektus előtt, hogy ezzel is 
demonstrálják a kereskedők teljes szoli- 
daritását. Kiválasztottak egy szükebb 

bizottságot, amelynek tagjai lettek Tuf- 
li Rihárd, Romanovici, Biró Andor, 

Braunfeld ékszerész, Somogyi Miksa és 

Kuch Péter. Ez a bizottság fogja elő- 
adni a prefektus előtt a kereskedők ki- 
vánságait. 

Déli egy őrakor a rendőrség elé fel 

is vonult mintegy ötszáz kereskedő, 

akik lent az udvaron várták meg, amig 
a bizottságot Statescu prefektus fogad- 
ta. A küldöttség szónokai Tuffli Rihárd 
és Biró Andor vázolták az esti eseménye 
ket és kérdezték a prefektust, milyen 
garanciákat tud nyujtani arra nézve, 

hogy az ilyen események többet nem 

fordulnak elő. 

Statescu prefektus válaszában 

Szérme mikádó 
Lei 4000 

Átmenetikabátok 

Bőrkabátok 
NEUMANN M. CLUJ, 
férfi-és fiuruha- 
áaáruház Főtér 14. 

hadügyminiszter, Belügyminiszter és 
idazságügyminiszter együttes távi- 
rata utasitotta öket, hogv az oko- 
zott károkat azonnal becsüljék fel, 

mert az állanm meg akarja tériteni 
azokat. Egyben felkérték a Sifatult, 
hogy delegáljon a kárbec lő bizott- 
ságba szakértőket és bizalmiakat. 

A gyülés közönsége ezt a bejelen- 
tést meglehetősen hüvösen logadta. 
- Nem kértérilést, hanem vagyon 

és életbiztonságot kérünk! Legutóbb 
is felbecsülték a kárt, de eddig csak 
mi fizettank becslési illetéketl 

Ilyen közbeszólások kísérték az 
elnök bejelentését. Hásszu viták után 
végre mégis abban allapodtak meg, 
hogy a hivatalos árbecslők mellé a 
Sfatul kijelöli a szakértőket és a bi- 
zoltság már délután három órakor 
meg is kezdi müködését, 

kijelentette, hogy saját személyében 
vállal minden garanciát. 

Állithatja, hogy most már olyan ren- 
delkezéseket kapott, amelyek értelmében 

minden eszköz igénybevételével módjá- 

ban van a rendet fentartani és ilyenfor- 

mán 

a teljes rendet és nyugalmat a lez 

határozottabban garantálbatja. 

nyilatkozatail a zavargásokról - Hetiltották a 

Az elfogottak névsora 

A szerda esti tüntetésekre vonatko- 
zólag a prefektus kijelentette, hogy a 

rendőrség emberei három napon keresz- 

tül állandó permanenciában állottak és 
ez még mindég tart. A tüntetések folya- 
mán a rendőrség több mint husz egyént 
letartóztatott. Ezek közül többet sza- 
badon engedtek, egyrészük azonban még 

mindég letartóztatásban van. Az elfo- 
godtak egyszerü kinézésü, tprongyos em 
berek, meg gyerközök, akik mindannyi- 
an azt vallották, hogy véletlenül sod- 
rottak bele a tüntetők közé s nem pedig 
azért, hogy romboljanak. A letartózta- 
tottak névsora a következő: 

Murásan Traján vasutimunkás, Mol- 
dován Gavril autószerelő, Vinc László 
boltiszolga, Esak István borbélysegéd, 
Sálos István csizmadiasegéd, Bodea 
Miklós és Baje Ferenc munkások, Papp 
Sándor lakatosinas, Rus József aszta- 

los, továbbá Telegdi Géza ésDoczi An- 
dor, akik szintén gyárimunkássegédek- 
nek nevezték meg magukat. 

A letartóztatottak kihallgatása tart. 

A rombolás izgalmai egyébként nem- 

csak a város lakossága körében, de az 

egyetemen sem ültek el. 

Az orvosi fakultáson a legszélesebb- 
körü óvintézkedések ellenére is inzul- 
táltak két zsidó hallgatót. 

Mégis kinyitnak a kereskedőök 
A délután még mindig a bizonytalan- ] 

ság és izgalom jegyében telt el. Esti hat 

órára hivták össze a kereskedők ujabb 

gyülését, amelyen a küldöttség beszá- 

molt a rendőrprefektusnál történt kihall 
gatásról. 
Pontosan hat órakor nyitotta meg az 

ülést Romanovici főtitkár, de már sok- 
kal kisebb érdeklődés mellett és sokkal 
nyugodtabb hangulatban. Tolmácsoita a 

prefektus kijelentéseit és azt a kérését, 

hogy a kereskedők legyenek fölényesek 

és péntek reggel nyissák ki üzleteiket. 
Romanovici főtitkár - Sfatlul vezetősé- 
gének nevében szintén támogatta ezt a 
kérést, de leszögezte, hogy nem akar 
senkit befolyásolni és a szavazás ered- 
ményét tiszteletben tartja. 

Rövid vita után, most már némileg 
lecsillapult kereskedők módositották is 

délelőtti határozatukat, azzal, hogy Jegy 
zőkönyvet nyujtanak át Statescu ezre- 

desnek, amelyben 

leszögezik, hogy kifejezetten az ő 

kérésére és kategórikus igéretében 

bizva állottak el a demonstrátiv 

sztrájktól. 

A csütörtöki nap általában nyugodtan 

telt. A déli órákban ugyan kisebb csődü- 

letekről hoztak hirt, de ezuttal nagy 

részben vaklármának bizonyultak. 

Dr. Dan Parten kolozsmegyei 

prefektus a tüntetésekről 

Munkatársunk csütörtökön délelőtt a 
prefekturán akart felvilágositást kapni 
a szerda esti tüntetésekről, azonban sem 

a prefektust, sem a subprefektust nem 

találta ottan. 
Dr. Dan Parten prefektus három hete 

betegen fekszik lakásán, Simu Octavi- 
án alispán pedig a napokban betegedett 
meg. 

a 

minden aeb 33 

SZABÓ JENŐ 
divatkülönlegességek nagyáruházában Clui. 

Ara 2 lei 



Helkerestük a betegen fekvő prefek- 
tust Főtér 7 szám alatti lakásán, hol a 

következőket mondotta a tüntetésekkel 
kapcsolatosan: 

- Habár betegen fekszem már a har- 
madik hete, tegnap este mégis a prefek- 
turára mentem, hogy könnyebben érint- 
kezhessek a rendfenntartó hatóságok- 
kal. Telefonon rögtön jelentést tettem a 
belügyminiszternek a történtekről és 
sürgős utasitásokat kértem a további 
teendőkre. Az idegen diákok tegnap es- 
te 10 órakor elutaztak és hogy az utba- 
eső városokban ne ismétlődhessenek meg 
hasonló esetek, a hadtestparancsnokok- 
kal és a csendőrparancsnokkal közösen 

megfelelő karhatalmat rendeltünk a 
diákvonatokhoz. 

- Az okozott károk fizetésére még 
nincs utasitásom, de remélem, hogy a 

belügyminiszter megteszi a szükséges 
utasitásokat. 

A tegnap esti jelentésemben nem közöl 
hettem a belügyminiszterrel a károk 

Mihali polgármester a 
A városi tanács állandó választmánya 

Mihali polgármester elnökletével tegnap 
este ülést tartott, amelyben kizárólag 
csak a szerda esti romboló tüntetések- 
kel foglalkoztak. A város előljárósága a 
legerélyesebb hongon megbélyegezte a 
kilengéseket és megállapitotta, hogy 

a kereskedők kára a huszmillió lejt 
is meghaladja. 

Az állandó választmány több órai tár- 
gyalás után kiküldte Mihali polsa 

tert azzal a megbizással, hogy vegye 
fel a közvetlen érintkezést és kérje a 
katonaság vezetőségét a legszigorubb 
intézkedések foganatositását, amelyek 

révén biztositani lehessen a város lakos- 
ságának tulajdonát és testi épségét. 

Mihali polgármester még a tegnap 
este felkereste Pap Danila hadtestpa- 
rancsnokot, akivel hosszasan megtár- 
gyalta az eseményeket. 

A polgármester azzal jött vissza az 
állandó bizottság ülésére, mely külön- 
ben este 9 óráig tartott, hogy Pap al- 
tábornagy a legszigorubb rendszabályo- 
kat fogja életbe léptetni a rendzavarók 
ellen. 
A városi tanács állandó bizottsága el- 

határozta, hogy mig a zavaros idők tar- 
tanak állandó permanenciában marad. 

Kolozsvár tanácsa elháritja a 
felelősséget 

Az állandó bizottság sürgőnyileg érte- 
sitette a kormányt az eseményekről és 

sem után rövidesen megkapom a belügy- 
miniszter intézkedését. 
- A felelősség megállapitására pe- 

dig vegyes katonai-polgári bizottságot 
alakitanak. 
-A magam részéről 
intézkedéseket, hogy rendőrjáratok cir- 
káljanak a városban és minden továb- 
bi rendzavarást megakadályozzanak. 
- Az eddig kapott információim sze- 

rint a rombolásokban csak az idegen 
diákok vettek rész és a kolozsvári diák- 
ság távol maradt a rendzavarásoktól. 
Annyi bizonyos, hogy kolozsvári felelőt- 
len elemek is voltak a rombolók között 
és ezeknek a munkája volt a vezetés. 

Máskülönben az idegen diákok nem tud- 
ták volna ennyire pontosan azokat a he 
lyeket, ahol zsidók laknak. A közönség 
minden esetre megnyugodhat, hogy ha- 
sonló esetek nem fognak előfordulni, 
mert az őrjáratok a legerélyesebben 
meg fognak minden rendzavarást aka- 
dályozni. 

hadtestparancsnoknál 
azonkivül a minisztertanácsnak is sür- 

gönyt menesztett a következő tartalom- 
mal: / 

„Kérjük a legszigorubb rendszabá- 
lyokat elrendelni a zavargások ellen 

és a legerélyesebben megakadályozni 

nagyságát, de mostani távirati jelenté- 

megteszem az 

jelentjük azt is hogy Kolozsvár város 
tanácsa a megtörténtekért nem vállal- 

ja sem az erkölcsi sem az anyagi fe- 
llelősséget. 

Tufflu Richárd 
tetésekről 

A tanácsülés után munkatársunk be- 
szélgetést folytatott Tuffli Rihárd al- 
polgármesterrel a Sfatul Negustoresc el- 
nökével, aki kijelentette, hogy Papp al- 
tábornagy garantálta a rendet a kolozs- 
vári kereskédőknek, kik ennélfogva a 
Sfatul esti határozatához hiven nyugod- 
tan kinyithatják üzleteiket. 
A Sfatul Negustoresc megállapitása 

szerint a kereskedők javarésze 50 ezer- 
től 1 millió lejig terjedő károkat szen- 
vedett, ezenkivül, hogy legalább 10 na- 
pig nem fognak rendesen dolgozni tud- 
ni az összetört üzletek javitása miatt. 

Nagyobb károkat szenvedett kereske- 
dők: Fischer porcellán üzlet 1 millió le- 
jen felüli kár, Neumann ruhakereskedés 
kára 600 ezer lej, Blatt harisnyaüzlet 
kára 200 ezer lej, több ékszerész pedig 
egyelőre még nem tudta a szenvedett 
károk nagyságát sem megállapitani. 

A kármegállapitásokat Arame királyi 
hadbiztos ügyész és Ilea főügyész végzi, 
kiknek kiséretében a Sfatul megbizásá- 
ból Kuck Ferdinand és Hunwald üveg- 

l kereskedő, mint szakértő vesz részt. 

a szerda esti 

Nem engedeélyezték a szombatra 
tervezett diákgyülést 

Az esti órákban munkatársank me- 
gint felkereste dr. Dan Partán megyei 
prefektust és az ujabb intézkedések 
után érdeklődött, miután a városban 

olyan hirek terjedtek el, hogy szomba- 

ton megint megfognak ismétlődni a 
tüntetések. 

A prefektus kijelentette, hogy aggo- 
dalomra egyáltalán nincs ok, mert a 
szombatra terveztt diákgyülést nem en- 

gedélyezik. A zsidó hitközségek által 
megjelölt helyekre pedig karhatalmat 
állitott. 

A nemzeti parasztpárt a parla- 
mentben szóváteszi a kolozs- 
vári tüntetések ügyét 

Dr. Boila Romolus nemzeti paraszt- 
párti szenátor csütörtök este Bukarestbe 
utazott és elutazása előtt kijelentette, 
hogy összegyüjtött számos adatot a szer- 

da esti tüntetésekről, amelyeket pártja 
a parlamentben szóvá fog tenni, A tün- 
tetésekről a párt kolozsvári lapja, a 
Patria a legelitélőbb módon nyilatkozott 
és ez az álláspont fedi a párt magatar- 

1 tását. 

Bukarest és a pesti reflexiók 
A budapesti parlament tegnapi ülésén több felszólalás hangzott el a kolozsvári 

és nagyváradi eseményekkel kapcsolatban. 
hogy tegyen lépéseket. 

Több szónok követelte a kormánytól, 

Vass József helyettes miniszterelnök válaszolt az interpellációkra. Bejelentette, 
hogy a legnagyobb figyelemmel kiséri a romániai eseményeket és az összegyüjtött 
adatokat Bethlen István miniszterelnöknek máris elküldötte Genfbe, aki a Népszö- 
vetségnél fog interveniálni a kisebbségi polgárok személy- és vagyonbiztonsága ér- 
dekében. 

I501 őr Kurzusl 
Folytatólagos oktatás. 

METALLUM 
Strada N. lorga 3. és 
Strada Bratianu No. 2. 

Hatvan AMITIIÉ- beélyegért. 
amelyet 

kap attól a kereskedőtől, ! , 
Iingyen azonnal kifizetnek 20 lei készpénzt. 

vásáról, 
Ezenkivül 

iparostól, ekitől 

ingyen adnak egy forgalmi kötvényt, amelynek alapján 

50. 000 ei e/ ereféig részesüi a fereskedők hasznából 1 

Az AMITIÉ- bélyegek gyültése te- 
hát 50.000 leit is jövedelmezhet 
Önnek anélkül, hogy egyetllen ba- 

nijába kerülnel 

Kereskedők ! Iparosok! 

Mi i nd en vásárlásnál követeljen 
AMITI É-bélyeget, mert tleljesen 
ingyen kapja és az áruért sem 

kell többet fizetni! 
.. 

Vállalkozók 

Csatlakozzatok az AMITIÉ.rendszerhez, mer! mindenki csak an- 
nál fog vásárolni, aki ingyen AMITIÉ-bélyegei ad! 

A Rador jelenti: A budapesti parla- 
ment tegnapi üléséről szóló tudósitás, 

mely szerint ott foglalkoztak a nagyvá- 
radi eseményekkel és a Népszövelség- 
nél való intervenciót javasolták, nagy 
indignációt kelt a bukaresti sajtóban. A 
Viitorul azt irja, hogy a budapesti so- 
viniszták vakmerősége annál jellemzőbb, 
mert köztudomásu a numerus clausus 
magyar eredete és az elmult napokban 
is sulyos diákzavargások voltak, ame- 
lyek illusztrálták, hogy a magyarok nem 

csak bankjegy- és járadékpapirhamisitá- 
sokkal, hanem brutálizmuussal is kifeje- 
zésre juttatják sovéniszta politikájukat. 
Ennek a népnek a parlamentjében a mi 
türelmetlenségünkről beszélni valóságos 
rekordot képez és a dolog még sulyo- 
sabbá válik, ha tekintetbe veszik, hogy 

zetett agent provokatőrök munkájának 
eredményei voltak, nyilván azzal a cél- 
lal, hogy Románia elen rágalmazó kam- 
pányt indithassanak. 

-
 

Ugyanilyen értelemben kommentálja a 
magyar parlamentben történteket a Po- 
litica cimü lap is, amely azt állitja, 

Az ujabb mozgalmakat. Egyuttal ki 

a nagyváradi ircidensek Budapestről fi- 

Cluj-Kolozsvát, decembe 0 

Gramofontlejage 
hogy a diákzavargások provokálása 
perodikusan Budapestről indul ki 

és még sulyosabbá teszi az a tény, hogy 
ott az antiszemitizmus népszerüsitői és 
a mozgalom theoretikusai a hatóságok 
közremüködésével dolgoznak. Meg va- 
gyunk győződve - fejezi be a Politica, 
- hogy a magyarok genfi intervenciója 
olyan választ fog kapni, amilyent meg- 
érdemel. 

Nőiruhára való mintás szövet 
Lei 125. 

szazó JEVŐ 
divatkülönlegességek negyáruházában Cluj. 

8. 

Uun16 legolcsóbban fest és tisztit Cul, felelon 8-T1. 



Akormány elhatározta a Bukarestbe érkező diaákok letartóztatását 
tek Bratianu Vintila miniszterelnök, Duca belügy, Angelesen közoktatásügyi és Stelian Popescu igazságügyminiszterek, továbbá Franasovici és Tatareseu alminisz- terek, valamint Nicoleanu tábornok, bukaresti rendőrprefektus és Alimanesecu tá- ő IV. divizió parancsnoka. Az értekezleten a diákzavargásokkal amelyek ujabb zavargások megakadályo- 

célozzák. A Bukarestbe érke- ő diá almaison kaszárnyába viszik, ahol egyenkint meginditják ellenük a vizsgálatot és a bünösöknek 
é álli kedtek, hogy mindazon vonatokhoz, utaznak, egy külön katonai fedezetet szállitó kocsit utasitásokban fog rendelkezni a rend fentartására vonatkozól Az értekezlet után a következő 

Délután 4 órakor a belügyminiszteriumban tanácskozás volt, amelyen résztvet- 

Gyárfás Elemér a Magyar Párt nevé- 
ben deklarációt olvas fel kijelentve, 
hogy a kisebbségek szolidarisak a nem- 
zet törekvéseivel, kéri azonban a kisebb 
ségi jogok respektálását. Beszéde végén 
tiltakozik a nagyváradi zavargások el- 
len, követelve a bünösök megbünteté- 
sét. 
Raduceanu nemzeti parasztpárti ki- 

jelenti, hogy kételyei vannak a kormány 
pProgramm megvalósitására nézve. Nagy különbségeket lát a kormány eddigi és 
ezutánra igért politikája között és vagy 
az egyik, vagy a másik nem őszinte. Az 
ország uj kormányt és uj programmot 
követel. 
Mironescu nemzeti parasztpárti ki- 

fejti, hogy az állam fundamentális in- 
tézményei leromlanak. Felhivja a fi- 

3. oldal 

gyelmét a korrupcióra és a közpénzek 
pazarlására. Mindennek okául a hábo- 
rut mondják, ennek azonban már 10 éve 
ugyhogy javulásnak kellene bekövetkez- 
nie,. Birálja a kormány müködését. 
Bratianu Vintila: Teljes őszinteséggel 

ajánlottuk fel az együttmüködést. 
Mironescu: Megakartak tanitani ben- 

nünket kormányozni. 
Bratianu: A két párttal való kormány 

zás sokkal nehezebb lett volna. 
Marincscu kifejti, hogy a kormány 8 

év után a revalorizációs politikát hir- 
deti. 

Bratianu: Sohasem beszéltem revamo- 
zációról. 
Mironesen: Ez igaz, azonban 

politikájának alapja mégis ez. 
egész 

..9. 

A Malmaison kaszárnyába vit- 
ték az érkező diákokat 

A konferencia után Duca belügymi- niszter Titulescu külügyminiszterhez ment, akivel hosszasabban tanácskooztt. 

személyét. 

Egy másik csoport 

a pályaudvanról villanyoson beju- 
tott a városba és tüntetni kezdett, 

A törvényszék perbehivta a belügyminisz- teriumot a zavargások által okozott kár miatt 
(Oluj-Kolozsvár, dec. 9.) Stelian Bo- berendezését. lintianu a kolozsvári New-York szálloda A város ellen meginditott kereset a mire azonnal letartóztatták vala- 

mennyit és a hadbiróság elé kisér- 
ték, ahol fogva maradtak. 

pélben 12 órakor megérkezett egy vo- nmnat Nagyváradról jövő diákokkal. A csendőrök az érkezőket a pályaudvaron körülfogták és a Malmaison kaszárnyá- ba vitték, ahol kihangatják őket, hogy megállapitsák az agent provokatőrök 

Dr. Fildermann az Uniunea Evreilor Román elnöke ma hosszabb kihallgata- son jelent meg Duca belügyminiszternél. 

Viharos ülésen tárgyalta a parlament a nagyváradi és kolozsvári eseményeket 
(Bukarest, december 9. Rador). A kamara ecsütörtöki ülésén dr. Filder- mann az Uniunea Évreilor Romániai elnöke nepirend előtti felszólalás for- májában foglalkozolt a nagyváradi 

ország méllóságának megvédésére. 
álaszolva Fildermannak kijelenti, hogy megfelelő szankciókat fog al- kalmazni a bünösökkel szemben. ; 
egjegyzi, hogy Romániában nincs eseményekkel és intézkedéseket kér numerus clausus, mint Magyarorszá- a kormánytól a zavargások tetfesei gon. A kormány intézkedéseket tett és értelmi szerzői ellen. Kijelenii, ] az agitátorok ellen és Cuzát eltávo- hogy miutlán a magyar parlament- ltotia az egyetemről. ben Budapestén foglalkoztak ezzel elyteleniti a mozgalmat és a leg- az üggyel és a népszövetségnél való í á 

1 
szigorubb intézkedéseket igéri. Mad- intervenciót kövelelték, itt kötelessé- gearunak válaszolva kijelenti. hogy gének tartja a romániai zsidók ne- a kormánynak nincs szüksége ilyen vében hangsulyozni. hogy ennek a ! olgokra. Ha a gyulafehérvári gyü- lést engedélyezték volna, akkor az ország biztonságán sulyosabb dolgok történtek volna. 
Fildermann kijelenti, hogy megvan elégedve Duca válaszával, de a zsi- dóságol csak azonnali preventív in- tézkedések nyugtathatják meg. 
adgearu ismét megállapitja a kor- mány és a helyi halóságok felelőssé- gét. Egybea hangsulyozza, hogy az összes románok szolidárisak a hatá- rok és az aállam méltóságának meg- 

védésére. 
Duca belügyminiszter ujból bizto- sit a bünösök azonnali megbünteté- séről, mire az ülés végel érl. 

Gyárfás Elemér beszéde 
A szenátus ülésén Bratianu Vintila 

miniszterelnök a kormány összes tag- 
jainak jelenlétében felolvasta a kormány 
nyilatkozatot, amelyet előző nap a ka- 
marában ismertetett. 

népnek nincs szüksége Magyar or- szág támogatására, mely jobban ten. né, ha a határain belül élő zsidók sorsával törődne. 
osoiu tábornok kijelenti, hogy nem bujtogatott senkit és nyugalomra intette a diákságot. 

Eles szóvaltás keletkezik Mosoiu és Dobrescu között, mire az elnök lellüggeszti az ülést 
Ezután Madgearu a nemzeti pa- taszt párt nevében élesen támadja a ormányt a törlénlekért. Beszédel igy lejezi be: 

Belügyminiszter ur! Vagy tett Ön ntézkedéseket és azokat az Ön kő- legei nem hajtolták végre, vagy nem s tett intézkedéseket. Mindkét esel- en távoznia kell helyéről. 
emeflrescu Braila kormánypárli lelolvassa a Wolff-ügynökség egy tá- viralát, mely szerint a magyar parla- mentben több képviselő sérlőleg nyi- atkozott Romániáról. sőt a moagyar ! miniszterelnökkelyeltes hasonló nyi- atkozatokat tett, Követeli, hogy a SELECT MOZGÓ nagyaroknak megfelelő választ adja- e 

Ma utoljára ! 
Duca belügyminiszter : A román LON CHANEVv ormány nem hiszi, hogy egy velünk kiváló művész tormális kapcsolatlban élő állam va. 1 

. 

Mandarin, 
amely felelős lényezője az emlitett 

(Mr. Wu) 

Miraiban közölteket mondta volna. 

Müsoron kivül Bratianu temetése. 

la majd a történtekről szóló hivata- 

-- 

0s tudósitás a kezünkben lesz. ak- 

HMa rossz avillanya, nem 

at megtesszük az intézkedéseket az 

b URANIA MOZGÓ 
! szól engője, műkődik att és P attachon a tádtója lee öltve eeu 

mulátorja, javitást igényel mo- 
közkedvelt müvészek s 

torja, lámpacrnyőre van szük- Don Oui eh oltle sége, agy forduljon bizafommal 

ujabb elsőrangu vigjátékukban. 
onopol Filmcentrala. 

Radnai Oszkár- 
hhhoz Claj, Jókai-utca 3, 

keon kivül biztosithatják 

és étterem bérlője kártéritési keresetet 
inditott Kolozsvár városa ellen 198.845 
lej tőke és járulékai miatt, egy diák- 
tüntetésből kifolyólag. 
A beadvány szerint 1926 december 

18-ról 19-re virradó éjjel, mikor a 
Zsidó Árvagondozó a Newyorkban bált 
rendezett, nagyobb csoport antiszemita 
egyetemi hallgató megtámadta az étter- 
met és tönkrezuzta annak ablakait és 

Legujabb Sporthirek 
Elhalasztották a KAC nemzetközi 

vivóversenyét. A KAC vezetőségé- 
nek érlesitése szerint a december II- 
ére tervezetlt nemzetközi vivóversenyt 
elhalasztották január közepére. A 
versenyt ilyen körülmények között 
még alaposabban elő tudják majd 
késziteni és a legjobb magyar vivó- 

majd a kül- 
föld más nemzetbeli vivóinak löme- 
ges részvételét is, 

kolozsvári birótestület tisztujitó 
közgyülését szerdán este határozat- 
képtelenség miatt miati nem lartották 
meg. A közgyűlést szerdára halasz- 
tották. 

Tavaszra maradnak a hátralevő 
futballmeccsek. Értesülésünk szerint 
a Comitetul Regional, illetve a fut- 
ballszakosztály az idei futballszezont 
befejezetnek nyilvánitotta és a hátra- 
lékos mérkőzéseket csak tavasszal 
fogja lejálszatni. 

URANIA MOZGÓ 
PattéosPattachon 

közkedvelt müvészek 

Don Ouichotte 
legujabb elsőrangu vigjátékukban. 

Monopol Filmcentrala. 

Románia pervesztes lett a 5una 
bizottság perében 

(Hága, dec. 9.) A nemzetközi biróság 
az Európai Dunabizottság és Románia 
között Galac és Braila kikötők ügyesen 
folyó smeretes peres ügyben tegnap hr- 
dette k téletét, amely elutastija Romá- 
nia álláspontját és helyt ad a Dunabi- 
zettság felfogásának. A nemzetközi bi- 
róság végzése csak konzultativ jellegü 
kötelezettség nélkül a felek bármelyi- 
kére. 

Ne fázz! 
Telefon: s00. 

karácsonyi vásár! 
SZABÓ JENŐ 

divatáruházában. CLUJ. 

nagy 
k kollektiv alapon 

közigazgatási törvény 286 paragrafusá- 
ra támaszkodik, mely szerint a felfegy- 
verzet csoportok által okozott büntettek 
ért és károkért a községek felelősek. 
A kolozsvári törvényszék III. szekeió- 

ja tárgyalta az ügyet, és elrendelte Ko- 
lozsvár városa kérésére a belügyminisz- 
térium perbehivását. 
A törvényszék ebben az ügyben elvi 

jelentőségü döntést fog hozni. 

MAI PÉENZPIAC 
Zürichi nyitás dec. 9. Berlin 12370. 

Amszterdam 20042 és fél. Néw-York 
517 és háromnegyed, London 2527 és 
fél, Páris 2038 és háromnegyed, Mi- lanó 2809, Prága 1536. Budapest 
9072 és fel, Belgrád 913, Bukarest 321, Varsó 5815, Bécs 1310. 

Velour chiffon minden létező 
szinben a GOLVA áruházban. 
..... 

Elogták a Roselti uccai gyil 
kosság tetteseit 

Bukarest, dec. 9.) A rendőrség hetek 
óta tartó nyomozás után ma éjjel el- 
fogta a Rosetti-utcai gyilkosság tette- 
seit, két férfit és egy nőt. A gyilkosok 
azt vallották, hogy csak 300.000 lejt ra- 
boltak el, amelyből 200.000 lejt megta- 
láltak náluk. 

étfi divatkülönlegességek. Férfi fehérneműü méretután Cluj Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

Ingyen divatlap a GÓLYa 
áruházban. 
............. 

TÉL 

tizlaszilgénletünket 
Strada General Dragalina No. 9. 

Telefonszám 11-06. 

Házhoz szállitva; 

a bükkhasáb tűzifa ölenként L 1400 
La bükkhasáb apritva, 1000 kz. I. 900 
I-a hántott tölgy apritva 1000 kg. L 1000 
1-a bükk és tölgy apritva 1000ke. L 3800 

Tisztviselők és munká.- 

fizetési kedvezmény. 
enosam 
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Hogadjunk 

ból, hogy a város közgyülését összehivják. 

rósági kárbecslést követeljenek a 

Négy mil 
a kisajátitott 

(Clul-Kolozsvár, december 9.) A 

kormány pontos kimutatást tett közzé 

a földrelorm ügyeinek jelenlegi allá- 

sáról. A kimutatlás szeriat Erdélyben 

3282.261 hektárnyi földterület volt az 

agrárreform előlt. 
Ebből kisajátitottak 490.520 igény- 

jogosult részére 1.663.809 hektár föl- 

det, ugy. hogy 1.618.625 hektár ma- 

radt meg a régi tulajdonosonak. 

A földreform lolyvaman meginditott 

peres eljárások szá a 103.086. Ezek- 

a gyerekszobába és t 
* Házvezetőnői vagy 

lást keres özvegy A5 éves magános asz- 

- Fogadjunk, el sem hiszi, ha 

mondom, hogy azéré ne veszitsük el 

a humorunkat, minden szépen rend- 

be jön. 
- Hást persze. A barátságos intel- 

meknek okvetlen meglesz a jó ne- 
velő hatásak. 
- Természetesen. A kis Móricka 

mamája bejött 
látta. hogy Móricka üti a Frauleint. 
Mire a mama fejcsóvalva igy szól: 

„Fiam, fiam. hányszor mondtam 

neked, hogy nem illik a balkezünket 
használni." 
- Ezt mire mondja? 

szakácsnői ál- 

szony, ki már huzamosabb ideig volt 

ily minőségben alkalmazva. Ajánlato- 

kat „január 16 jeligére a kiadóba. 

-
-
 

Összehivatják Kolozsvár város 
rendkivüli közgyülését 

Mint értesülünk a polgárság körében erélyes mozgal
om indult meg abból a cél- 

Ugyancsak mozgalom indult meg arra, 

hogy a károk megtéritésének egyedül hatályos módjáh
oz nyuljanak és előzetes bi- 

kereskedők káraik megállapitása vé gett. 

milliárd lejt fizetnek ki a nyáron 
földek tulajdonosainak 

ben a pereben mindezideig még 

csak elsőfoku döntés sem lörlént. 

A kormány fél ivatalosa a Viitorul 

közli, hogy a kormány a nyár elején 

megkezdi a kisajátitott földiulajdono- 

sok kártalanilását. Az egész ország- 

ban négy milliárd lejt fognak még ki- 

fizet i amelyből Erdélyre is sok esik, 

mivel eddig összesen 304.545.200 leit 

tértelt meg az allam az érdekeltek- 

nek. 

A méter legjobb minőségü francia 

Crep de schim minden szinben 

Lei 790. szazó rEvŐő 
divatkülönlegességek nagyáruházábanClui. 

- Csak ugy, eszembe jatott. 
- No azért. És mondja, biztos, 

hogy Olasz páterék keze nincs eb- 
ben a dologban? 
- Legfeljebb annyiban, hogy dör 

zsölik. 
- És ahhoz mit szól, hogy hiva- 

talos jelentések szerint most már 
nem lesz semmi baj, száz évig nyu- 
godtan árulhatnak a kereskedők. 
- No igen. Grün ar meséli a Ba- 

rátjának: 
Az orvos ma kijelenteéte, 
utoljára járt nálam, most 
évig is elélhetek." 
„És te örültél, mi. 
„Hogyne. Mondtam is neki, hogy 

. Párisien ! 
i 

ruhaszövetet 

háziruhára 

fehárságyneművásznat 
vásárolna, tekintse meg a 

Aruház 
most megnyilt rőtfösosztályának kirakatait. 

való mosóárut 

most legalább van időm neki fi- 
zetni." 
- Akárcsak a kártéritéseket. És 

ebben aradank. Nenmy 
- Pardon, BDancser ur. Remélem. 

Fischbein Lászlónál nincs semmi 
baj? 
- Maga kis önző... Menjen csak 

nyugodtan hozzá és vegye meg a 
karácsonyi ajándékait, nincs semmi 
baj. 
- Akkor jól van, Pancser uc. 

üÜgyvédi határidó 
napló 1e28. 

ű 

hogyjóembereknek 

Melezsvár Főterén 

nippek, retikűlök, toalett 

LEPAGE 

SELÉCIT MOZGO 
Ma utoljarat 

Lon Chaney 
kiváló művész 

Mandarin, 
(Mr Wu). 

Müsoron kivül Bratianu temetése 

Divatbársony minden szinben 
88 lei a GOLVA áruházban, 

Ne sajnálja a fáradtságot bárminemü 

láda rendelése előött 
informálodni a 

LEMs 
ládegyár árairól. CLUJ, Malom-u. 28. 

Telefon 194. és 645. i 

eeee 

SUS-sörgyár 
myyaenyuanüi 

ból az angyal 
is zzért száli le már karácsony előtt a földre, 

DOr illaiszortárbaan 
szerezze be legelőnyösebben. 

Parfümök, kölniviz, szapgan, bőrdiszmü, játékáru, 

a magas malátacukortartalmu 

muyy 

számi ajándékaita 

készletek, gyöngy-ékek. 

ha megfakinti kirakatainkat! 

5"-sűri 
Cluj-Kolozsvár 

oueryuugyuy al
 

Cluj-Kolozsvár. decemae 10. 

SsSzIWAZ-MOZI 

Don Ouichotte 
A multévi filmtermelés legnagyobb 

szenzációja volt, hogy Patt és Pat- 

tachon elutaztak Spanvolországba, 
ahol felvették velök Don Ouijotte vi- 

jághiru lovagregényét, Közel egy évig 

tartottak ezek a felvételek, amelyek 

alatt semmiféle hir nem érkezett a 

tokonszenves dán komikusokról. Vég- 

te befejezték a filmet és a nevetés 

egész orkánja hullámzott végig Euró- 

pán a nyonmába. 
Don Cuijotte és derék Sancho Pan- 

zája olyan kacagtató hüségget vo- 

nulnak el előttüönk, ahogyan csak 

Cervantes. a nagy szalirikus meg- 

álmodta. A spanyol lovagregények 

nagy szalirájának nem is lehet jobb 

paródiája. Patt és Pettachon műüvé- 
szele ugrásszerüen fejlődöttt ki ebben 

a remek ilmben, amelyet minden- 
kinek látni kell, 

A Román Opera müsora 

Péntek, dec. 9-én Stoilescu koncertje. 
Szombat, dec. 10-én UÜnnepi mozgó elő- 

adas „Lya' az első román film 
bemutatója. ; 

Vasárnap, dec. 11-én Zsidónő. 

A Magyar Szinház heti műsorsa 

Péntek: Mesék az irógépről. (B. bérlel), 
Szombat fél 4-kor: Bizáncz. (lfjusági elő- 
adás nagyon olcsó helyárakkal. Poór 
Lilivel, Táray Ferenccel. Janovics Jenő- 
Vel. Bevezető előadást tart: Puskás La- 
jos. tanár). 

Szombat fél 9-kor: Mesék az irógépről. 
(Bérletszünetben). 

Vasárnap 3-kor: Egy éj Velencében. 
(Kolbay, Mende, László). 

Vasárnap 6-kor: Mardarin. Mister Wu. 

(Poór Lilivel, Janovics Jenővel). 
Vasárnap 3/19-kor: Mesék az irógépről. 

(Bér elszünetben). i 

Hétfő : Mesék az irógépről. (C. bérlet). 

Kedd: Mesék az irógépről. (A bérlet). 

Erdős René a Magyar Szinház- 
ban. Futótüzként terjed el a hire an- 

nak. hogy Erdős René, a leenépsze- 

rübb magyar irónő a jövő hét szer- 

dai napján egész estét betöltő gazdaz 
m sor- ke etében fel fog lépni a ma- 

gyar szinházban. Erdős René a leg- 

érdekesebb, legizgalmasabb s legek- 

fuálisabb modern témákról fog elő- 

adást tartani: „A női sziv-ről. A 
mai nő-ről, a modern irodalomról 

ádivatról. A helyek árai nagyon mér- 

sekelten lesznek emelve, lehát sok 

kal olcsóbbak lesznek, mint akár a 
Dobnányi, akár a Helge Lindberg 

koncert helyárai. Az erdős René es- 
tére jegyeket vasárnap reggel 9 óra- 

kor kezd árusitani a pénztár. 
Ma este és ő többi estéken is: 

Mesék az irógépről. A diadalmas 
sikerüű méris nagy népsze üségnek 
örvendő ui operette a Mesék az iró- 

gépről folytatja hóditó utját, Ma ese 

is szombaton is, vasarnap is. hétfőn 

és ked en is a Mesék az irógépről 
kerül szinre, a magyar szinházban. 
Külöösen ( lhivjuk a közönség fi- 
gyelmet arra. hogy szombaton este 

és vasárnap este bé letszünelben 

adják az operelte ujdonságot s igy 

ezen a kél eslén az összes páholyok 
és zsöllyeszékek is a nem bérlő kö- 

zönség rendelkezésére állanak. 

Mister Wu (Mandarin) a Magya! 
Szinházban. Vasárnap 6 órakor a 

legizgalmasabb angol dráma a Miste! 

Wu (Mandarin) kerül szinre a magya! 

szinházban a két vezető szerepben 
Poór Lilivel és Janovics Jenővel. 
Cyrano de Bergerac. A jövő ét 

nagy művészi szenzációja a Rostan 

Cyrano de Bergerac-jának repriz 

Hetek óta megi szitett szorgalommá 

és becsvággyal folynak a Cyrano de 

Bergerac proóbái az igazgató ren e 

zése mellel. í 
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